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Norden og EU – på en ny vej?
Lissabon-traktaten er nu ratificeret af næsten alle EUs medlemsstater. Østersøstrategien er 
vedtaget. Island har på rekordtid fået en medlemsansøgning klar. Med klimatopmødet lige 
rundt om hjørnet har de nordiske lande aldrig haft en bedre mulighed for at markere sig i det 
europæiske samarbejde. Men har Norden en reel rolle i EU?

Kan Norden gennem Østersøstrategien styrke den makroregionale udvikling i Europa?  
Hvordan kan det danske formandskab for Nordisk Ministerråd i 2010 sikre en øget fælles-
nordisk synlighed i EU? Hvad vil et islandsk medlemskab af EU betyde for det nordiske og 
europæiske samarbejde?

Onsdag den 25. november kl. 12.00–15.45
i Nordisk Ministerråd, Store Strandstræde 18, København

12.00–12.45  	 Frokost sandwich 

12.45–13.00	 Velkomst 
	 Halldór Asgrímsson, Generalsekretær Nordisk Ministerråd	
	 Ordstyrer journalist Ole Ryborg, Mandag Morgen

13.00–14.00 	 Norden og det europæiske samarbejde – enten eller eller både og?
	 Bertel Haarder, Undervisningsminister og minister for nordisk samarbejde, Danmark
	 Katrín Jakobsdóttir, Undervisnings-, forsknings-, og kulturminister og minister for nordisk 	
	 samarbejde, Island
	 Johan Tiedemann, Statssekretær for nordisk samarbejde, Sverige

	 Debat mellem panel og deltagere

14.00–14.15 	 Pause

14.15–15.30 	 Kan Norden vise vejen i det makroregionale samarbejde?
	 Colin Wolfe, Head of Unit, Territorial Cooperation, DG Regio
	 Katia K. Østergaard, Direktør Dansk Erhverv 
	 Peter Sloth, Kontorchef, Forsknings- og Innovationsstyrelsen 
	 Gunnhildur Lily Magnúsdóttir, Fil.dr og universitetslektor, Malmö Högskola

	 Debat mellem panel og deltagere

15.30–15.45  	 Afrunding
	 Jan Høst Schmidt, Repræsentationschef, Europa-Kommissionen

Seminaret tolkes mellem skandinavisk og engelsk. 
Deltagelse i seminaret er gratis, men tilmelding er nødvendig på e-mail til Louise Hagemann loha@norden.org 
senest d. 23. november kl. 14.  Skriv ved tilmeldingen om du ønsker frokost.  
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